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6° PREMIO FAIR PLAY

ED ETA’ EVOLUTIVA

5° MEMORIAL ALBERTO RADICE

4° MEMORIAL SERGIO CARMINA
In occasione del Concerto di Natale 

Venerdì 13 Dicembre 2002

Ore 20.30

Teatro Dal Verme

Via S.G. sul Muro 2, Milano

Con il patrocinio di:
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       Comune di Milano
              

          Comune di Milano
   
               Regione Lombardia



          Grandi Eventi

                 Commissione Sport – Giovani – 

              Assessorato Sport e 







Tempo Libero – Bambino Urbano

                 Politiche Sociali
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                      Comitato Provinciale
             Comitato Regionale Lombardo
             Comitato Regionale
          Circolo della Spada

                                                


        (il Presidente)




         M°. Marcello Lodetti

L'A.I.P.P.S. (Association International Psychologie et Psychanalyse du Sport), membro del World Council of Psychotherapy, è sorta nel 1994 come prima ed unica associazione onlus che si occupa di psicologia clinica applicata all'attività ludico sportiva.

Obiettivo principale è la prevenzione del disagio giovanile attraverso lo strumento sportivo non in senso agonistico, ma con un approccio orientato agli aspetti legati alla formazione del carattere e ad un buon sviluppo della personalità.

I nostri studi si articolano sull'osservazione clinica dei meccanismi di difesa nell'attività sportiva, nel gioco e nelle relazioni interpersonali fra i relativi praticanti, così da individuare i problemi, e offrire i correttivi adeguati.

Obiettivo specifico è sviluppare la ricerca e offrire i servizi inerenti la sensibilizzazione e la formazione di personale atto a questo approccio scientifico con lo scopo di promuovere il benessere nell'attività sportiva e migliorare le dinamiche relazionali fra gli individui in particolar modo nella fascia dell'età evolutiva (6-14 anni).

Target: I fruitori di questa nuova metodologia di lavoro variano dagli Enti Pubblici che si occupano di disagio giovanile, cultura, prevenzione, volontariato specializzato (handicap, sport), agli Enti Didattici quali scuole di ordine primario e secondario nonché ambiti universitari; dagli operatori sociali e psicomotricisti, agli operatori del settore ludico, sportivo; quali ludoterapeuti, insegnanti di educazione fisica, allenatori, atleti, genitori degli atleti, nonché manager dello sport, dirigenti federali e di base, volontariato del settore, aziende sanitarie locali e presidi terapeutici.

Metodo: la metodologia, che l'Associazione propone, è in principal modo l'Analisi Transazionale che permette l'individuazione delle modalità relazioniali e comunicative esistenti al fine di sviluppare un corretto approccio alle dinamiche di interazione sportiva con l'eventualità di correttivi clinici laddove ve ne fosse l'esigenza.

Enti di supporto alla ricerca scientifica: L'Associazione collabora stabilmente e continuamente con l'Università Statale di Milano, con la Cattedra di Psicologia Clinica della Facoltà Medica di Milano per la ricerca scientifica nel campo della psicologia e psicoanalisi dello sport e la sua applicazione e diffusione. In particolare il supporto informatico si rende possibile grazie al Laboratorio di Architetture Computazionali del Dipartimento di Informatica dell'Università Statale di Milano.

Enti che hanno sponsorizzato le ricerche: Università Statale di Milano, Regione Lombardia, Comune di Milano, Provveditorato agli Studi di Milano, Comune di Desio ( Mi).

Enti che hanno usufruito dei servizi A.I.P.P.S.: Circoli Didattici, Pubblica Istruzione Comune di Desio, C.O.N.I., Società Sportive, Enti di Volontariato.

Principali eventi promossi dall'A.I.P.P.S. Pubblicazione di saggi nel settore e articoli scientifici; partecipazione a vari congressi internazionali; organizzazione e promozione di Convegni su Sport ed Educazione Giovanile, Progetti formativi e di intervento sul territorio, Premio Fair Play.

Altre informazioni riguardano i nostri Presidenti:

Onorario Prof. Carlo Ravasini, Cattedra di Psicologia Clinica (Università degli Studi di Milano) Effettivo Maestro Marcello Lodetti ex Maestro della Nazionale Italiana di Scherma.

Sede: Via Privata Rezia, 4 - 20135 Milano ; Sito Web (sino al 31/12/2002): http://159.149.152.121/aipps ; 
Sito Web (dal 01/01/2003): http://www.aipps.it ; e-mail: giovannilodetti@hotmail.com
PROGRAMMA - INVITO

Ore 20.30
 
Presentazione dell’Evento:

· Associazione

· Iniziative (Progetti 2003, presentazione C.D.S. M° Marcello Lodetti)

· Memorial
Ore 20.40

Manifestazione Sportiva:

La manifestazione sportiva consta in un evento schermistico che coinvolge 4 coppie di atleti composte da 4 “campioni” di livello Assoluto, 3 ragazzini/ragazzine (Under 14) e 1 ragazzo “diversamente abile” portatore della sindrome di Down.

Grazie alla sua formula a staffetta (15 stoccate per singolo incontro) si garantisce la piena integrazione fra le diverse realtà in gioco: l’infanzia, il “campione” e i nuovi atleti “diversamente abili”. In questo contesto ludico/agonistico verrà consegnato il Premio Fair Play alla coppia vincitrice.

Ore 21.30

Consegna Premi

· PREMIO FAIR PLAY

· MEMORIAL ALBERTO RADICE

· Verrà consegnata una targa commemorativa a Giuseppe Bergomi (Associazione Bindun) e a Alessandro Zanardi.

-   MEMORIAL SERGIO CARMINA

· Verrà consegnata una targa commemorativa all’Associazione Villa dei Colli – Onlus e a all’Assessorato Provinciale Sport di Brescia.

Ore 21.50

Concerto di Natale “Orchestra I Pomeriggi Musicali” diretta dal Maestro Aldo Ceccato

Ore 22.30
Saluto Autorità, Sponsor, Ospiti ed Enti Organizzatori

si ringraziano:
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Saranno presenti i seguenti atleti di livello assoluto:

Bossalini Alessandro Componente squadra Nazionale Italiana
Milanoli Paolo Componente squadra Nazionale Italiana - Campione Mondiale Individuale (Nìmes 2001)

Campione Olimpico a Squadre (Sidney 2000)

Rota Alfredo Componente squadra Nazionale Italiana - Campione Olimpico a Squadre (Sidney 2000)

Schaier Davide Componente squadra Nazionale Italiana

6° Premio Fair Play ed Età Evolutiva

Il “Premio Fair Play ed Età Evolutiva", giunto alla sesta edizione, è nato per sensibilizzare i giovani all'attività sportiva e per avvicinarli al corretto approccio alle loro discipline.

La formula di gara è arricchita da una componente che integra sia gli aspetti ricreativi che quelli agonistici nel contesto di diverse realtà sportive unite fra loro da un medesimo scopo, quello di misurarsi in uno spazio di regole prestabilite, senza barriere culturali o tecniche di nessun tipo.

Ecco così nascere la formula della staffetta schermistica, atta a mescolare le forze in campo e a unire la squadra.

La partecipazione a questa manifestazione da parte dei tiratori nazionali  e di Coppa del Mondo è legata al loro fattivo impegno a favore del messaggio promosso dall'A.I.P.P.S. e ai valori che essa intende trasmettere.

Albo d’oro:

1997 Matteo Benedet

1998 Roberta Durando

1999 Letizia Trallo e Andrea Bermond

2000 Letizia Trallo e Paolo Milanoli

2001
Tommaso Zerbini e Alfredo Rota

5° Memorial Alberto Radice

Il “Memorial Alberto Radice” è stato istituito in onore di un lungimirante dirigente sportivo milanese cofondatore della Polisportiva "Scuola e Sport Desio", luogo antesignano del messaggio ludico-terapeutico dello Sport in Italia. Con questo riconoscimento si intende premiare quel atleta/dirigente sportivo  che a nostro sindacabile giudizio è stato più vicino alla Filosofia dell'A.I.P.P.S.

Albo d’oro:
1998
Associazione Libero per Tutti

Polisportiva Milanese Sport e Handicap

1999
Filippo Galli (calcio)


Astutillo Malgioglio (calcio)

2000
Ivano Fanini (ciclismo)


Fabrizio Macchi (ciclismo)
2001
Giovanni Soldini (vela)

4° Memorial Sergio Carmina

Il “Memorial Sergio Carmina” vuole ricordare l'imprenditore/agenzia di servizi che ha contribuito maggiormente a promuovere il messaggio a favore dell'attività sportiva ricreativo-terapeutica senza scopi legati ad un riscontro economico.

Albo d’oro:

1999 Associazione di Cultura Sportiva “L’Arena di Milano”

2000 La Gazzetta dello Sport

2001 Associazione Freres des Hommes









Realizzazione X-GATE s.r.l. V.le Umbria, 63 20135 Milano www.x-gate.it  
e-mail:info@x-gate.it


_1019568594.bin

